

## B01 热点



## 习近平同坦桑尼亚总统基奎特举行会谈时强调 中坦发展互利共赢的 全面合作伙伴关系

□据 新华社达累斯萨拉姆3月24日电

国家主席习近平24日在达累斯萨拉姆同坦桑尼亚总统基奎特举行会谈。两国元首决定,传承中坦传统友谊,构建和发展互利共赢的全面合作伙伴关系,把中坦关系提升到更高水平。

基奎特表示,习近平主席将坦桑尼亚作为首次非洲之行的第一站,这充分体现了中坦两国深厚的传统友谊。

习近平表示,中方珍视中坦友好这份宝贵历史财富,愿同坦方一道努力,构建和发展互利共赢的全面合作

伙伴关系,将中坦关系提升到更高水平。中坦两国都面临国家发展的相同任务。我们要继续相互信任、相互支持、相互帮助,不断推进互利合作,实现共同发展。双方要保持高层交往和党际交往,交流互鉴治国理政经验,一如既往坚定支持彼此核心利益和重大关切,加强在国际和地区事务中协调和配合。

习近平指出,中方愿继续为坦桑尼亚经济社会发展提供力所能及的帮助,加强在坦方优先关注领域的合作,扎实推进重大项目。中方鼓励本国企业赴坦桑尼亚投资。坦赞铁路是中坦友谊的重要象征和中坦合作

的重要成果。中方一直关注坦赞铁路发展,愿积极参与坦赞铁路改造和运营。

基奎特表示,坦桑尼亚感谢中国长期以来提供的宝贵支持和帮助。坦方将继续在涉及中国主权和领土完整的重大问题上坚定支持中方。坦方致力于发展经济,希望在双边及中非合作论坛框架内同中方加强农业、能源资源开发、基础设施建设、减贫、人力资源等领域合作。坦方欢迎中方参与坦桑尼亚经济特区建设。

会谈后,两国元首共同出席了两国贸易、金融投资、基础设施建设、文化等领域多个合作文件签字仪式。

## 3年内中方将向非洲提供200亿美元贷款

□据 新华网

国家主席习近平3月25日在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心发表了

题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲,全面阐述中国与非洲共谋和平、同促发展的对非政策。习近平在演讲中表示,开展对非合作讲一个

“实”字,中国谋求自身发展的同时,始终向非洲朋友提供力所能及的帮助。3年内中方将向非洲提供200亿美元贷款。(www.xinhuanet.com)

## 中坦发表联合公报 在国家主权领土等问题上相互支持

□据 新华网

中华人民共和国与坦桑尼亚联合共和国25日发表联合公报。

双方承诺在涉及国家主权、领土完整和稳定发展等核心利益问题上相互支持。中方支持坦方为维护

国家联合、民族团结和发展经济所作的努力。坦方重申坚持一个中国政策,支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力。中方对坦方这一原则立场表示高度赞赏。

双方积极评价两国经贸合作成果,同意进一步加强贸易、投资、基

础设施建设、农业、通信、出口加工区开发等领域的合作。中国政府将继续为坦方提供力所能及的帮助,推动有实力的中国企业赴坦投资,鼓励中国金融机构积极探讨为坦方基础设施建设提供融资支持的可能性。(www.xinhuanet.com)

## 着装得体、举止大方 “第一夫人”随访 展现大国魅力

□本报综合

3月24日,备受关注的中国“第一夫人”彭丽媛随习近平主席乘专机抵达达累斯萨拉姆尼雷尔国际机场,开始对坦桑尼亚进行国事访问。彭丽媛一改访俄期间的深色着装,着素雅春装亮相机场,尽显东方女性之美。网友赞叹“相当有范儿”。

在俄罗斯的两日行程里,彭丽媛的言谈举止和着装风格赢得了舆论的普遍赞许,访问孤儿学校和歌舞团的行程安排,表明中国“第一夫人”也在积极从事公共外交,提升国家形象。

国际形象顾问协会中国分会主席张玲表示,这种着装风格体现了中国女性特有的内敛优雅气质,显得大气自信。根据出席场合的不同调整着装则更让她感叹彭丽媛对时尚的熟悉,“看得出极有品位,并且掌握的分寸很好”。

出访期间,彭丽媛使用的服装和手提皮包受到媒体的关注。对此,有媒体表示,“第一夫人”选择国货让人耳目一新,对支持民族工业、本土品牌,有着巨大的导向作用。此举也是厉行节约、倡导俭朴的具体体现。

张玲说,充满魅力的“第一夫人”代表了中国女性的美好特质:睿智、美丽,热爱并崇尚美好生活。